

UZBEKISTON
RESPIBLIKASI
MILLIY MATBU'ATI

ВТОРНИК, 7 ИЮЛЯ 2009 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 132 (11.443) Цена в розницу — свободная



СТОЛИЦА: Ташкент

2200

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Мой любимый город



Каждый, кто хоть раз побывал в Ташкенте, навсегда оставит в своей памяти самые теплые и яркие воспоминания о нашем городе.



ОБЪЕДИНЯЯ ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

Древняя и в то же время невероятно молодая столица Узбекистана способна поразить любого, даже видавшего виды путешественника своей красотой и величием. Наш город органично сочетает в себе века минувшие и день сегодняшний. Архитектурно-исторические памятники, многие из которых включены в Список всемирного культурного наследия, удивительным образом сочетаются с ультрасовременными, построенными по новейшим технологиям зданиями.

Наверное, невозможно точно сосчитать, сколько в Ташкенте достопримечательностей. К тому же с каждым годом их в городе становится все больше и больше. У каждого из нас есть свои особенно любимые уголки столицы, с которыми связаны какие-то приятные воспоминания, значительные события в жизни. Есть в Ташкенте и

места, которые являются неким олицетворением нашего города, тем, без чего его просто невозможно представить. И среди них не последнее место занимает улица, носящая имя великого узбекского поэта Алишера Навои.

Улица Навои — одна из самых древних в столице. И сейчас, глядя на ее нынешний облик, трудно представить, что когда-то здесь курсировала конка, а первый трамвай прошел по ней без малого сто лет назад. Сегодня эта улица мало напоминает ту дорогу, связывавшую город с пригородами, где жили ремесленники, которой она была в средние века. В современном Ташкенте улица Навои играет большую роль не только потому, что она является одной из широких и протяженных магистралей столицы. Здесь сосредоточен ряд всемирно известных архитектурных памятников, го-

сударственных и учебных учреждений, а также крупнейших торговых центров. Естественно, что, нося такое дорожное для каждого ценителя литературы имя, улица Навои просто не могла не стать и самым настоящим культурным центром столицы. Именно здесь расположены Узбекский национальный академический драматический театр, Молодежный театр Узбекистана, Государственный музей литературы им. А. Навои, Дворец «Туркистон», Аллея поэтов, на которой воздвигнут памятник Алишера Навои. Издательские дома «Узбекистон», имени Гафура Гуляма, Национальная телерадиокомпания, Национальный пресс-центр Узбекистана — и их почтовые адреса также объединяет улица Навои.

Благодаря древней истории, имея неповторимый современный облик, улица Навои продолжает постепенно благоустраиваться и с каждым днем становится все красивее. Таким образом, она как бы объединяет в себе прошлое, настоящее и будущее не только нашей столицы, но и всей страны.

В. СМЕРНОВ.
Фото УзА.

Состоялось собрание Комплекса Кабинета Министров Республики Узбекистан по информационным системам и телекоммуникациям, посвященное итогам социально-экономического развития в первом полугодии 2009 года.

На собрании были рассмотрены итоги социально-экономического развития сфер комплекса в отчетный период, в частности ход выполнения постановлений Президента и правительства Республики Узбекистан, принятых в целях устранения воздействия мирового финансово-экономического кризиса, задач, определенных Постановлением Президента Республики Узбекистан от 1 апреля 2009 года «О мерах по дальнейшему повышению эффективности использования высокотехнологичного телерадиооборудования в системе Национальной телерадиокомпания Узбекистана», а также работа по созданию интегрированной сети информационных систем органов местной власти, государственного и хозяйственного управления, внедрению межведомственного обмена электронными доку-

ментами, обеспечению исполнительской дисциплины в ведомствах, входящих в состав комплекса.

За прошедший период 2009 года

порту выполнены на 128 процентов, план проектов, включенных в программу инвестиций, — на 120 процентов.

Кроме того, на собрании была проанализирована работа, проводимая в рамках Государственной программы «Год развития и благоустройства села», а также выполнение таких приоритетных задач, как локализация и модернизация производства, расширение ассортимента выпускаемой продукции, снижение се-

хозяйственного управления, внедрения межведомственного обмена электронными документами, поддержки предпринимательства путем внедрения информационно-коммуникационных технологий в хокимияте Ташкентской области, городских и районных хокимиятах, выполнения постановлений Президента и правительства Республики Узбекистан о внедрении и развитии информационно-коммуникационных технологий в системе Государственно-акционерной компании «Узавтоюл», приняты соответствующие рекомендации по повышению эффективности осуществляемых работ в этом направлении.

На собрании была особо рассмотрена исполнительская дисциплина в ведомствах и структурах комплекса, даны конкретные задания и приняты решения в целях устранения недостатков и недочетов, допускаемых на местах в данном направлении, повышения личной ответственности руководителей и специалистов за обеспечение исполнительской дисциплины, подготовки и переподготовки работников.

УзА.

ИТОГИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

по комплексу было произведено продукции и оказано услуг на 834,8 миллиарда сумов (темпы роста по сравнению с этим же периодом 2008 года составили 130,1 процента). В частности, объем предоставленных населению платных услуг составил 451,2 миллиарда сумов (140,8 процента).

Прогнозные показатели по экс-

бестоимости товаров, рациональное и экономное использование производственных и сырьевых ресурсов, повышение экспортных возможностей предприятий, совершенствование нормативно-правовой базы.

Были рассмотрены вопросы создания интегрированной системы информационных систем органов местной власти, государственного и

ОДНИМ АБЗАЦЕМ
По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ Международная благотворительная организация «Соглом авлод учун» открыла при Ташкентском городском медико-социальном центре летний дневной оздоровительный лагерь. В нем под присмотром врачей будут находиться в одну смену по 50 детей из малообеспеченных семей в возрасте от 6 до 12 лет.

✓ В ознаменование 2200-летия Ташкента столичное отделение ОДМ «Камолот» разработало проект «Мой Ташкент — красивый край!», направленный на благоустройство и озеленение улиц и скверов. В двухмесячный срок более 32 тысяч молодых людей будут охвачены хашарами, займутся благотворительной помощью по хозяйству одиноким престарелым жителям.

✓ В общественном клубе-музее А. Ахматовой «Мангалочий дворик» композитор и певец Геннадий Арефьев и чтец-декламатор Ирина Парамонова провели музыкально-поэтический вечер «Босиком по облаку», посвященный литературному творчеству заслуженного артиста РУз, члена Союза писателей РУз Владимира Баграмова.

ВЕСТИ XXI ВЕКА

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТРАНЕ

- Земледельцы Андижанской, Сурхандарьинской, Бухарской областей успешно выполнили договорные обязательства по заготовке зерна. На местах организовано продолжается уборочная страда.
- Зерноводы Навоийской области перевыполнили свои договорные обязательства. Они сдали на приемные пункты около 100 тысяч тонн отборного зерна.
- В Кашкадарьинской области организовано продолжается уборка зерновых колосовых культур. Хлеборобы очищают освобожденные от урожая поля и проводят на них вспашку.
- В кишлаках Имамота, Карнайчи, Ордай, Уймувот Ходжабадского района Андижанской области улучшилось водоснабжение. В целях эффективного использования водных резервов озера Чилустун были проведены широкомасштабные строительные работы, в частности, разработан проект нового канала протяженностью 2600 метров. Через горный перевал проложен водопровод более 26 км.
- В поселке Янгирбот Хатырчинского района заработал новый отдел загса. Его здание возведено в современном архитектурном стиле частной строительной фирмой «Муаззам хулкар орузи».
- Более 90 студентов Каракалпакского государственного университета имени Бердаха активно участвуют в строительстве площади Мустакиллик в Нукусе, 50 юношей и девушек Нукусского филиала Ташкентского государственного аграрного университета трудятся на опытном участке, группа студентов Нукусского филиала Ташкентского университета информационных технологий работает на прокладке новых линий связи системы «Коракал-пактелеком».
- В оздоровительных зонах Навоийской области созданы все удобства для обеспечения содержательного летнего отдыха почти для 20 тысяч детей. В настоящее время мальчики и девочки отдыхают в 12 загородных и 12 пришкольных лагерях.
- Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, 1 доллар США равен 1484,98 сума, 1 евро равен 2075,11 сума, 1 российский рубль равен 47,52 сума.

В МИРЕ

- В ходе первого дня визита президента США Б. Обамы в Россию подписано рамочное соглашение о новом договоре о стратегических наступательных вооружениях, который может сократить количество ядерных боеголовок до полутора тысяч с каждой стороны. Подписаны и другие двухсторонние документы. СЕГОДНЯ Б. Обама встретится с премьер-министром России В. Путиным и российскими правозащитниками.
- Совет Безопасности ООН обсудил новые ракетные испытания Северной Кореи. В заявлении сказано, что Северная Корея в очередной раз нарушила резолюцию ООН, что представляет угрозу международной региональной безопасности.
- 156 человек погибли и более 800 ранены в результате беспорядков в городе Урумчи, вспыхнувших на межэтнической почве. Как заявляют местные власти, сейчас ситуация взята под контроль. Около полутора тысяч человек арестованы.
- Парламент Хорватии утвердил ВЧЕРА лидера Хорватского демократического союза Косар на посту премьер-министра страны. Это первая женщина в истории Хорватии, занявшая пост премьер-министра.
- Саммит «Большой восьмерки» может сменить место проведения. Недалеко от города Аквили произошло землетрясение. Организаторы саммита решили, что если будут новые толчки, то всех участников саммита эвакуируют в Рим. Для поддержания порядка во время проведения саммита задействованы 15 тысяч полицейских.
- Лидеры Франции и Великобритании подтвердили общие позиции по мерам борьбы с последствиями мирового финансово-экономического кризиса, вопросам изменения климата и нелегальной миграции.
- Компания PepsiCo, американский производитель безалкогольных напитков, намерена инвестировать в развитие своего бизнеса в России 1 млрд. долларов.
- В Нью-Йорке предъявлено обвинение программисту С. Олейникову, которого считают виновным в утечке суперсекретных данных по банку «Голден Сакс» — одного из титанов финансового бизнеса. Олейников работал ведущим специалистом и даже вице-президентом. Вскоре состоится суд, а пока он отпущен под залог в 750 тысяч долларов.
- СЕГОДНЯ в Лос-Анджелесе пройдет церемония прощания с Майклом Джеконом. Билеты на нее стремительно растут в цене. Их уже получили 18 тысяч фанатов, причем попасть вовнутрь театра, где состоится церемония, смогут лишь 11 тысяч. Сами похороны, по завещанию певца, не должны уступать по зрелищности его шоу. Тем временем продолжаются споры вокруг завещания певца и причин его смерти.
- СЕГОДНЯ — канун дня Ивана Купалы. По древним поверьям, в темное время суток сверхъестественную силу приобретают растения, вода, огонь. В Беларуси праздник встречают традиционными кострами и хороводами.

О ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Накануне в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан по инициативе парламентской фракции Движения реформистов и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана состоялась обсуждение итогов сессии Совета коллективной безопасности ОДКБ, прошедшей 14 июня с.г. в Москве.

В ходе саммита глав государств ОДКБ были обсуждены основные тенденции международного развития, определены приоритетные направления деятельности Организации на предстоящий межсессионный период. По итогам встречи Узбекистан подписал ряд документов, направленных на обеспечение региональной безопасности и стабильности в зоне ответственности ОДКБ, за исключением Соглашения о Коллективных силах оперативного реагирования (КСОР) Организации Договора о коллективной безопасности. Руководством страны было озвучено Особое мнение Республики Узбекистан по данному документу.

Как отмечалось в выступлениях депутатов, со дня подписания Ташкентского Договора о коллективной безопасности в 1992 году страна определила принципиальные позиции по отношению и к самой Организации, и к вопросу о статусе Коллективных сил ОДКБ.

Депутаты обсудили Особое мнение Узбекистана по Соглашению о КСОР. В частности, в этом Особом мнении определено, что «КСОР должны быть предназначены для оперативного реагирования на вызовы и угрозы безопасности государств-членов ОДКБ, отражения внешней военной агрессии». При этом «Коллективные силы не могут использоваться как военная составляющая на пространстве СНГ и в государствах ОДКБ для решения споров и противостояния, которые могут возникнуть между этими государствами».

По этому вопросу депутат от фракции Социал-демократической партии «Адолат» И.Саифназаров подчеркнул, что речь идет о принципиальных вопросах, определяющих цели и задачи Коллективных сил и самое главное - о предназначении КСОР. Коллективные силы оперативного реагирования, по мнению парламентария, должны привлекаться и применяться только для отражения внешней агрессии и вмешательства в извне. Сегодня на территории стран СНГ имеется ряд так называемых «замороженных» конфликтов, которые должны решаться только политическими средствами. Поэтому следует исключить любую возможность применения КСОР для их разрешения, отметил в своем выступлении депутат. В Узбекистане исходят из того, отметил депутат, что каждая из стран-участниц ОДКБ в состоянии решать свои внутренние противоречия и противостояния без привлечения вооруженных сил извне.

Парламентарии высказались и по другой принципиальной позиции Узбекистана по данному вопросу, суть которой заключается в необходимости соблюдения принципа консенсуса при принятии решения на развертывание и применение контингентов КСОР.

По мнению депутата Л.Гулямова, члена фракции Народно-демократической партии в парламенте, решение на развертывание и применение КСОР должно приниматься Советом коллективной безопасности только на основе консенсуса. Предложение отдельных государств ОДКБ о том, что решение на применение Коллективных сил принимает-

ся «с согласия Сторон, для которых настоящее Соглашение вступило в силу», для узбекской стороны абсолютно неприемлемо, так как именно в этом случае нарушается принцип консенсуса, подчеркнул депутат.

Данный пункт Соглашения о КСОР, по мнению ряда депутатов, в корне противоречит Уставу ОДКБ, в статье 12 которого определено, что «Решения Совета коллективной безопасности, Совета министров иностранных дел, Совета министров обороны и Комитета секретарей советов безопасности по вопросам, кроме процедурных, принимаются консенсусом».

Выступавшие депутаты отметили, что создание КСОР затрагивает самые важные элементы суверенитета каждой страны, целый блок национального законодательства, регламентирующего вопросы безопасности. В связи с этим позиция Узбекистана, суть которой заключается в том, что государство - член ОДКБ может направлять свой контингент, включенный в состав КСОР, а также принимать решение о вводе на свою территорию воинских контингентов других государств-членов ОДКБ только в том случае, если это не противоречит его национальному законодательству, абсолютно правильно. Положение по данному вопросу, озвученное в ходе Московского саммита Президентом страны Исламом Каримовым, вытекает из принципов международного права и норм национального законодательства, подчеркнули депутаты.

Комментируя положения Особого мнения Узбекистана по Соглашению о КСОР, депутат А.Саидов отметил: «Мы не можем также согласиться с положением Соглашения, допускающим возможность временного применения Соглашения о КСОР со дня его подписания, т.е. до проведения внутренних государственных процедур по утверждению этого документа национальным парламентом. В таком случае теряется практическая целесообразность ратификации документа, полностью игнорируется мнение нашего парламента, к исключительной компетенции которого относится ратификация и денонсация подобных соглашений».

По Конституции Узбекистана, отметил депутат, ратификация международных договоров республики производится Олий Мажлисом. Кроме того, в соответствии с Законом «О международных договорах Республики Узбекистан» договоры по вопросам, затрагивающим обороноспособность страны, подлежат обязательной ратификации в парламенте.

Депутаты особо отметили, что позиция руководства Узбекистана на саммите ОДКБ вызвала широкий резонанс и поддержку среди политических и экспертно-аналитических кругов зарубежных стран.

Выступавшие единогласно поддержали принципиальную позицию Узбекистана по Соглашению о КСОР ОДКБ и отметили, что при принятии решений в рамках Организации необходимо неукоснительно соблюдать требования Устава и основополагающих документов ОДКБ, национального законодательства стран, входящих в Организацию, игнорирование которых может создать почву для возникновения противоречий и разногласий внутри ОДКБ.

По итогам заседания Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан приняла соответствующее решение по этому вопросу.

Уз.

Важнейшим этапом снижения зависимости предприятий нашей страны от импорта является реализация Государственной программы локализации. Сегодня по республике выгода от ее осуществления исчисляется многими сотнями миллиардов сумов.

По программе
локализации

ЗАПЛАНИРОВАННЫЙ ПРИРОСТ

ОАО «Temirchi» производит технологическое оборудование и запасные части для предприятий масложировой отрасли. Часть выпускаемого - это результат работы по отраслевой программе локализации.

- Если раньше для производства некоторых видов продукции мы были вынуждены тратить время и средства на приобретение импортных комплектующих, то сейчас все необходимое изготавливаем полностью в своих цехах, - рассказывает главный инженер предприятия Шухрат Хилватов. - Поэтому весь процесс производства сокращается до минимума, экономятся финансовые ресурсы и завода, и заказчика.

Среди «плодов» программы локализации - бiter-сепаратор БС, элемент технологического оборудования масложиркомбината, предназначенный для отделения масленичной массы от шелухи. Раньше подобные агрегаты закупались за рубежом, а теперь изготавливаются коллективом завода «Temirchi». Они по качеству ничуть не хуже импортных.

- В ближайшее время начнем осваивать и локализованный выпуск двойных встряхивателей - также важных компонентов в масложировом производстве, - продолжает Ш. Хилватов. - Помимо производства запчастей и оборудования для крупных масложировых комбинатов, мы также обратили внимание на мини-технологии. В частности, наладили изготовление первых экспериментальных образцов мини-цефов по выпуску масла. Они вполне соответствуют запросам небольших фермерских хозяйств и частных фирм по сельхозпереработке. Таких мини-цефов мы планируем собирать по 10-15 ежемесячно, каждый из которых по себестоимости будет обходиться в 40 млн. сумов.

В цехах предприятия трудятся 100 высококвалифицированных специалистов, среди которых немало передовых рабочих, таких как наладчик Закир Кудратиллаев, начальник участка Виктор Умаров, токарь Таир Рустамов, фрезеровщик Алим Алиев и другие. Коллектив завода с оптимизмом смотрит в будущее: спрос на готовую продукцию с маркой «Temirchi» не уменьшается, а значит, удастся до конца года добиться запланированного прироста объемов производства на сумму 3,5 млрд. сумов.

- Прошлый год завершился с темпом прироста промышленных показателей в 153,2 процента, - подытожила разговор ведущий экономист ОАО Людмила Пак. - Реализовано готовой продукции на 1 млрд. 212 млн. сумов. Всего же до конца нынешнего года произведем оборудования и запчастей на 8 млрд. 750 млн. сумов, а реализация, по нашим расчетам, составит 9 миллиардов сумов.

Алексей АЛИМКУЛОВ.

Новости. Открытия

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ГЕЛИОУСТАНОВКИ РАССЧИТАЕТ КОМПЬЮТЕР

Программа расчета компьютером температуры и коэффициента полезного действия солнечных воздухонагревателей на основе трехслойной модели теплообмена подготовлена сотрудниками НПО «Академприбор» Академии наук Узбекистана.

Новый программный продукт предназначен для занимающихся созданием солнечных низкотемпературных установок научных и проектных организаций. Разработка также представляет интерес для вузов, подготавливающих бакалавров, магистров и аспирантов по курсу «Возобновляемые источники энергии».

Важность перехода на современные методы ведения инженерных расчетов в области гелиотехники для Узбекистана трудно переоценить, ведь перспективы использования энергии солнца в отраслях народного хозяйства и в быту в нашей стране исключительно благоприятны. Достаточно сказать, что только в Ташкенте продолжительность солнечного сияния на безоблачном небе составляет 2870 часов в год. Имеются самые благоприятные возможности использовать даровую энергию для почти круглогодичного подогрева воды для бытовых целей, в холодные месяцы для подогрева жилых помещений, а в жаркие месяцы для их охлаждения. Перспективно применение солнечной энергии при сушке сухофруктов, строительных панелей и в других отраслях промышленности.

ИЗУЧАЕМ ИНФОРМАТИКУ

Педагогическое программное обеспечение для практических и лабораторных занятий по информатике подготовил Баходир Муминов.

Программа предназначена для обучения практическим и лабораторным навыкам по предмету «Информатика» в академических лицеях учащихся, укрепления их знаний, формирования навыков по предмету и умения работать с компьютерными программами. Это программное обеспечение также привлекает учащихся навыки самостоятельной работы. Облегчает работу преподавателей и с помощью тестов проверяет успеваемость. Имеется сборник интерактивных упражнений.

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

Электронное мультимедийное пособие для широкого круга педагогов, специалистов по духовно-просветительской работе и всем ответственным за воспитание детей подготовлено сотрудниками ООО «ABU MATBUOT-KONSALT».

Программа предназначена для поддержания электронного пособия, созданного с учетом актуальности вопросов укрепления духовных основ независимости Родины, сбережения национальных ценностей, традиций и обычаев, повышения чувства любви к родному краю, верности независимости. Полученные знания пользователи программы могут проверить с помощью тестов.

ОПЛАТУ ПРОИЗВЕДЕМ ПО ТЕЛЕФОНУ

Систему оплаты «LABBAY XIZMAT» через телефоны без Интернета создал Саидазиз Мирзаев.

Предназначается данная система для осуществления платежей всех видов через городские или мобильные телефоны. Плательщик необходимую сумму по телефону передает оператору, который осуществляет оплату в виде аудиосообщения и уведомлений. В программе для каждого плательщика предусмотрена система защиты.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ ПРОГРЕССА

Оригинальная программа для ЭВМ, предназначенная для решения часто встречающихся в авиационной, ракетно-космической и других отраслях машиностроения задач, подготовлена ташкентцами.

Программа, авторами которой являются Хасан Эшматов и Олимжон Кучаров, поможет сэкономить время и получить более точные при расчетах нелинейных задач флаттера. Этим термином принято обозначать явление, приводящее к разрушению самолета, ракеты или иной конструкции из-за сложных вибраций.

Время работы программы в зависимости от типа ЭВМ составляет от нескольких секунд до нескольких минут.

ПОВЫШАЕТСЯ НАГЛЯДНОСТЬ ОБУЧЕНИЯ

Мультимедийные пособия по биологии и химии для общеобразовательных школ подготовили сотрудники ООО «Info Media Technologies».

Данные пособия предназначены для учащихся 8-9-х классов и призваны дополнять материал основных учебников.

В пособиях материалы представлены с использованием различных средств сообщения информации - текста, графики, звука, видеоизображения. Это позволит интенсифицировать процесс обучения, а также реализовать методические цели, которые нельзя преподнести с помощью книжного учебника.

Новый программный продукт призван поддержать традиционные формы обучения, интенсифицировать этот процесс, улучшить усвоение учебного материала учащимися, развить их мышление.

Анатолий ЕРШОВ.
Подборка подготовлена при поддержке Государственного патентного ведомства Узбекистана.

Получить полезную информацию о потенциальных партнерах, возможности экспорта продукции, импорта современных технологий стремиться, пожалуй, каждый предприниматель, независимо от того, в какой стране он работает.

Ориентируясь на такую потребность, Отдел содействия торговле и инвестициям Посольства Республики Польша в Республике Узбекистан старается задействовать все имеющиеся возможности. Так, недавно был открыт новый сайт www.tashkent.trade.gov.pl

- Этот проект направлен прежде всего на дальнейшую активизацию торгового и экономического сотрудничества между двумя странами, - комментирует советник Посольства Польши Славомир Шталковский. - На сайте предприниматели Польши, Узбекистана, Таджикистана могут почерпнуть необходимые сведения об инвестиционном климате, правовой базе, бизнес-среде, условиях для создания совместных производств и многом другом. Для пополнения информации Отдел содействия торговле и инвестициям активно использует специализированные порталы Министерства экономики нашей республики, польских агентств информации и иностранных инвестиций, развития предпринимательства, польской Хозяйственной палаты. С нашего сайта есть выход на любую страну, с которой предприниматели хотели бы строить деловые отношения. В перспективе начнем давать информацию по различным тендерам.

- А как на сегодняшний день развивается узбекско-польское экономическое сотрудничество?

- Работа по всем ключевым направлениям, определенным на заседании польско-узбекской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству в ноябре прошлого года в Варшаве, продолжается. Рабочий диалог по текущим вопросам торгово-экономических отношений был продолжен в ходе визита в Польшу в апреле с.г. заместителя министра иностранных дел Узбекистана Рустама Тухтабаева. В ходе переговоров с заместителем министра экономики Республики Польша Марцином Ко-

мам уже переданы необходимые материалы для изучения.

Конечно, в последнее время на развитии польско-узбекских торговых отношений сказывается мировой финансово-экономический кризис. Так, товарооборот за четыре месяца нынешнего года сократился почти на 15 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Спад обусловлен прежде всего сокращением внутреннего спроса, объемов производства продукции, введением многими фирмами режима жесткой экономии финан-

- Отдел содействия торговле и инвестициям посольства Польши в Узбекистане привлекает польские компании к участию в различных международных выставках, проводимых в Ташкенте. В ряде выставок отдел принял участие отдельным информационным стендом, чем способствовал изучению польскими предпринимателями конъюнктуры рынка, условий работы, установлению взаимовыгодных контрактов. В качестве примера могу привести польскую компанию ChN, одну из ведущих производителей ме-

ры, участие в туристической выставке позволили не только познакомиться с возможностями развития в вашей стране туризма, но и наладить новые деловые связи. Думаю, практические результаты не заставят себя долго ждать.

С 1 января нынешнего года в Ташкенте открыто представительство известной польской фармацевтической фирмы POLPHARMA. В настоящее время на узбекском рынке представлены 29 наименований препаратов, многие из которых уже хорошо известны потребителям. Всего это предприятие, организованное в 1935 году, выпускает по европейским стандартам более 80 наименований фармацевтической продукции. В этом году компания планирует реализовать в Узбекистане продукции примерно на 4 млн. долларов.

- Каковы ближайшие перспективы сотрудничества?

- Во втором полугодии предстоит визит в Узбекистан вице-преьера Польши Вальдемара Павляка. Состоится второе заседание польско-узбекской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Будет продолжено участие польских фирм и Отдела содействия торговле и инвестициям в осенних международных выставках и ярмарках в Ташкенте. Готовим семинар для предпринимателей, возможно, организуем бизнес-форум.

Все это, надеюсь, позволит сохранить темп роста взаимной торговли и выйти на новые формы взаимовыгодного экономического сотрудничества в различных областях.

О. ХАРЧЕНКО.

Орбиты сотрудничества

ЗАДЕЙСТВУЯ ПОТЕНЦИАЛ

ролцем состоялся обмен мнениями по углублению связей в таких отраслях, как сельское хозяйство, в частности хлопководство, животноводство, семеноводство, перерабатывающая промышленность, ветеринария. Со стороны Польши была подтверждена заинтересованность в расширении сотрудничества в области геологоразведки, поиска и добычи полезных ископаемых, нефтегазовой сфере, энергетике. Польские фирмы изучают предложения по участию в проектах в рамках Свободной индустриально-экономической зоны в Навои. Могут сказать, что к ним есть интерес, тем более что в нашей стране накоплен 15-летний опыт по этому вопросу. Очень активно в данном направлении работает посольство Узбекистана в Польше. Первым двум фир-

мам уже переданы необходимые материалы для изучения. Конечно, в последнее время на развитии польско-узбекских торговых отношений сказывается мировой финансово-экономический кризис. Так, товарооборот за четыре месяца нынешнего года сократился почти на 15 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Спад обусловлен прежде всего сокращением внутреннего спроса, объемов производства продукции, введением многими фирмами режима жесткой экономии финан-

- Хотелось бы узнать о результатах проводимой работы на уровне предпринимателей.

дицинских инструментов и имплантов. В ходе участия в выставках ее представители установили контакты с ведущими медицинскими учреждениями Узбекистана. И сегодня открытие в республике представительства этой компании не только осуществляет поставки своей продукции, но и ведет обучение врачей передовым европейским методикам.

В целях расширения контактов в сфере туризма в Узбекистане по приглашению НК «Узбектуризм» побывала группа представителей ведущих польских туристических компаний во главе с председателем Национального совета туристических палат Польши Александром Гертлером. Поездка по стране, многочисленные встречи с туроператорами Ташкента, Самарканда, Буха-



ТЧСЖ:

НАШ ДОМ — НАМ ЕГО БЕРЕЧЬ

В этом можно убедиться и на примере управляющей профессиональной компании ООО «Музафар сифатли таъмир» Юнусабадского района. Возглавляет ее человек с высшим техническим образованием, компетентный, энергичный — Базарбай Ниязович Ниязов. Девять лет назад он пришел в систему ЖКХ. Богатый жизненный и трудовой опыт способствовал тому, что в 2000 году его избрали председателем ТЧСЖ «Музафар коммунал», куда входило 56 многоквартирных домов. Вопросы и проблем в широте накопилось немало, и Базарбай Ниязов детально их изучил и активно вместе с жильцами взялся за их решение, в результате значительно улучшилось состояние общего имущества собственников жилья. Капитально отремонтировали собственными силами 14 домов, подъезды, благоустроили придомовые территории, очистили лестничные площадки и подвалы от мусора, вокруг домов посадили деревья. Словом, благодаря стараниям Базарбая Ниязовича и его команды ширкат «Музафар коммунал» стал одним из лучших в столице.

— После выхода Постановления Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности товариществ собственников жилья» от 10 февраля 2005 года, — рассказывает Базарбай Ниязов, — началось разукрупнение громоздких товариществ. На базе наших 56 домов мы создали 13 ширкатов. Одновременно очень актуальным оказался и вопрос создания профессиональных управляющих компаний и, самое главное, выгодным для жильцов. Ведь согласно данному постановлению управляющие компании освобождаются от налогов, а следовательно, ее услуги обходятся собственникам квартир значительно дешевле, чем привлеченные со стороны строительных организаций.

Внимательно изучив законодательные документы, касающиеся дальнейшего развития коммунального хозяйства, опыт работы частных управляющих компаний Венгрии, Словакии, других стран, и получив поддержку со стороны районного хокимията и Ассоциации товариществ частных собственников жилья, городской ассоциации ТЧСЖ, организовали в 2006 году управляющую компанию. Зарегистрировали вновь созданную организацию как общество с ограничен-

ной ответственностью «Музафар сифатли таъмир». Основная задача коллектива ООО — организация технической эксплуатации жилых домов и профилактического текущего ремонта, которым занимаются 12 высококвалифицированных специалистов — сантехники, электрики, сварщики, дворники, проработавшие в системе ЖКХ по десять и более лет. Организовали при ООО

стенниками квартир, на которых мы рассказывали о своих подходах к управлению и обслуживанию домов и сотрудничеству с владельцами квартир. Бухгалтерией управляющей организации составлена смета расходов на содержание лифтов, вывоз мусора, замену задвижек, частично лежачих отоплений, горячее и холодное водоснабжение, проведение инвентаризации инженер-

подъездам, чтобы они могли ознакомиться с ними владельцы квартир. 30 процентов средств, поступающих в виде оплаты эксплуатационных расходов, аккумулируются на специальном депозитном счете для капремонта домов.

Имея хорошую материально-техническую базу, штат опытных специалистов, управляющая компания ООО «Музафар сифатли таъмир» все

Взятые обязательства успешно выполняются: проведен ремонт около пяти тысяч кв. м кровли, в подвалах 17 домов осуществлен текущий ремонт инженерных коммуникаций, в 28 домах установили металлические двери, благодаря разъяснительной работе, проведенной управляющей компанией, каждый собственник квартиры трех домов двух ширкатов заключил прямые договоры на обслуживание лифтов с ООО «Зверест сервис», в трех девятиэтажных домах отремонтировали торцевые швы, очистили от мусора всю ирригационную сеть, произвели формовку живой изгороди и обрезку деревьев, вокруг домов разбили цветники, посадили около 200 саженцев ели, построили пять детских игровых площадок. Сейчас работники ООО «Музафар сифатли таъмир» принимают все меры к тому, чтобы в осенне-зимнее время не допустить сбоя со снабжением многоквартирных домов газом, электроэнергией, теплом, горячей и холодной водой: ведется капитальный и текущий ремонт основных инженерных коммуникаций и технологического оборудования. Весь обслуживающий персонал — электрики, слесари-сантехники приходят в квартиры по первому вызову, устраняют поломки, и ни от кого из них теперь не услышишь, будто нет нужных материалов и деталей. Они есть — и это уже сам по себе стимул... В том, что теперь горячую воду в дома подают и зимой, и летом, нет перебоев в обеспечении газом, электроэнергией — немалую роль играет своевременная оплата жильцами домов коммунальных и эксплуатационных услуг.

— Специалисты у нас хорошие, — говорит Базарбай Ниязов, — с уважением называю имена бухгалтеров Татьяны Кан и Шахнозы Маглубжановой, сварщика Каримджана Шаседова, электрика Алишера Мусаходжаева, сантехников Музафара Ниязова и Акмалы Туймухамедова, дворника Марии Березник, диспетчера Екатерины Болотовой.

Действительность убеждает в пользе и своевременности создания подобных управляющих сервисных организаций в столице. За короткий срок с их помощью привнесена в порядок большая часть многоэтажного жилого фонда, за счет кредитов реализованы задачи обустройства территорий, сделано много полезного, чтобы горожанам жилось комфортнее.

КАЖДОМУ ДОМУ — НАДЕЖНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ



материально-техническую базу с необходимым количеством оборудования, техники, сырья для производства различных ремонтных работ по дому. Чтобы люди не остались без помощи в экстренных случаях, создали аварийно-диспетчерскую службу, установили круглосуточное дежурство сантехников.

— Первые договоры были заключены с семьей ТЧСЖ на управление и обслуживание 43 многоквартирных домов, — продолжает Базарбай Ниязович. — Заключению договоров управления предшествовало проведение нескольких собраний с соб-

ных коммуникаций, восстановление электроприборов. Помимо этого, рассчитывается стоимость текущего ремонта подъездов, освещения подвалов и лестничных площадок, обновления детских игровых площадок, обрезки деревьев и живой изгороди, а также ремонта внутридворовых тротуаров, услуг по контролю и учету поступающих денежных средств на расчетный счет ТЧСЖ, предоставлению отчетности в районные ГНИ, статуправления и т. д.

Сметы доходов и расходов выданы на руки всем домкомам и

заявки жителей выполняет своевременно и качественно. Коллектив имеет возможность обслуживать и оказывать техническую помощь домам других ТЧСЖ по заключенным договорам.

Отличный уровень управления и обслуживания домов позволил ООО увеличить число заказчиков. В настоящее время «Музафар сифатли таъмир» заключил договор уже с двадцатью ТЧСЖ, из них с девятью на постоянной основе, на техническое обслуживание, финансовое и административное управление домами ширкатов.

Спрашивали — отвечаем

«Пожалуйста, разъясните, имеет ли право районный хокимият разместить на земельной территории товарищества какие-либо объекты?»

Б. Худояров».

По статье 35 Закона Республики Узбекистан «О товариществах частных собственников жилья» без согласия общего собрания членом ТЧСЖ органы государственной власти не могут дать разрешения на возведение на территории, принадлежащей товариществу, каких-либо объектов, если товарищество оформило государственной акте владение данным земельным участком.

«Из-за отсутствия помещения в одном из домов ТЧСЖ можно ли провести отчетное собрание по подъездам?»

З. Хасанов».

— Если товарищество не имеет своего помещения, то отчетное собрание можно провести в махаллинском комитете, ближайшей школе. Оно считается главным собранием года, и к его проведению надо подходить серьезно. По подъездам можно проводить собрания, которые определяют мнения по какому-то конкретному вопросу, но решение по нему должно приниматься на общем собрании. Если в товариществе несколько домов, то в соответствии со статьей 23 Закона Республики Узбекистан «О товариществах частных собственников жилья» проведение ежегодного общего собрания членом ТЧСЖ обязательно должны предшествовать собрания собственников помещений каждого его дома.

«В нашем доме один предприниматель выкупил несколько квартир. В них он организовал офис, а в подвале — какое-то производство. Из подвала теперь постоянно раздается громкий шум, а во дворе дома валяются груды мусора. Насколько законны действия этого предпринимателя?»

Б. Джалилов».

— Действия предпринимателя незаконны. Во-первых, для того чтобы занять подвальное помещение для личных нужд, предпринимателю необходимо разрешение общего собрания ТЧСЖ (протокольное решение), так как подвал является общим имуществом собственников дома. Во-вторых, достаточно заглянуть в Жилищный кодекс Республики Узбекистан, где в статье 16 сказано, что граждане и юридические лица обязаны использовать нежилые помещения, расположенные в многоквартирном доме, по прямому назначению.

Граждане и юридические лица обязаны содержать нежилые помещения, оборудование и инвентарь в надлежащем порядке, производить необходимый ремонт, соблюдать санитарные и противопожарные правила, принимать меры по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Размещение в нежилых помещениях, расположенных в многоквартирных домах, промышленных производств не допускается. Перечень видов деятельности, разрешенных в этих помещениях, определяется Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

Размещение предприятий, учреждений и организаций непромышленного характера, офисов в нежилых помещениях, расположенных в многоквартирных домах, допускается в порядке, предусмотренном законодательством.

Как видим, предприниматель не имел права организовывать в жилом многоквартирном доме промышленное производство.

«Может ли собственник частного предприятия покупать перечислением товарно-материальные ценности для собственного пользования и оплачивать коммунальные услуги в счет получения прибыли?»

Б. Рахмонов».

— Согласно ст. 24 Закона «О частном предприятии» от 11.12.2008 г. № 558-И «для частных предприятий в порядке, определяемом законодательством, устанавливаются постоянные ставки налогов и других обязательных платежей в государственный бюджет и государственные целевые фонды.

Прибыль частного предприятия после уплаты им налогов и других обязательных платежей поступает в распоряжение его собственника и не подлежит налогообложению».

Согласно ст.15 вышеназванного Закона «собственник частного предприятия имеет право использовать по своему усмотрению прибыль частного предприятия, остающуюся после уплаты налогов и других обязательных платежей...»

Исходя из вышесказанного, чистая прибыль частного предприятия, поступающая в распоряжение собственника, может использоваться по его усмотрению, в том числе на цели, указанные в вашем письме.

Раиса ЛИ,
главный инженер
Ташгорассоциации ТЧСЖ.

ПЛОДЫ ПЕРЕМЕН

В настоящее время в Юнусабадском районе функционирует 321 ТЧСЖ. Одно из них — «Хамкорлик мустакиллик» было создано после выхода в 2006 году Постановления Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности товариществ собственников жилья». Ширкат взял под свою опеку пять жилых домов. В них насчитывается 216 квартир, в которых проживают 648 человек. Все дома расположены рядом друг с другом в микрорайоне ТашГРЭСа.

— До весны 2007 года наши дома входили в состав одноименного товарищества, насчитывавшего 15 домов, — рассказывает исполнительный директор ширката «Хамкорлик мустакиллик» Екатерина Климентьевна Литягина. — Обслуживать такое количество домов правлению товарищества собственников жилья было нелегко. Да и жителям домов нелегко было проследить, на какие работы и в какие дома направлялись собранные ими средства. Вот и решили жильцы пяти домов выйти из состава громоздкого ширката и создать свое товарищество. Провели собрание, на котором людям объяснили, что к чему. Обсудили, желают ли жильцы войти в малое товарищество. Выбрали представителей домов в правление ТЧСЖ. Конечно, разукрупнение, создание малых товариществ — дело новое, поэтому людям не все было привычно. Затем мы избрали ревизионную комиссию, в функцию которой входят контроль и проверка финансовой деятельности правления ТЧСЖ, выбрали председателя правления. В этом, пожалуй, основное отличие ТЧСЖ от прежних ЖЭКов: председателя правления, исполнительного директора, ревизионную комиссию

выбирают сами жильцы, и если завтра их не будет устраивать, к примеру, какая-то кандидатура, они вправе будут избрать кого-то другого. Но самое главное — мы сами распоряжаемся деньгами, взимаемыми с жильцов, зарабатываемыми по договору, и можем потратить их на то, что нужно нам прежде всего — на капитальный и текущий ремонт, устранение проблем на аварийных участках. Другой положительный момент — за счет своей прибыли мы можем произвести оплату эксплуатационных услуг за малоимущих жителей.

Работы по техническому обслуживанию и содержанию домов и придомовых территорий выполняются штатным персоналом и специалистами, которых нанимаем по краткосрочным договорам.

Любая инициатива правления, если ее поддерживает большинство членом ширката, принимается к исполнению на общем собрании собственников квартир. Председатель и правление регулярно отчитываются на общих собраниях о выполненной работе, а с результатами оценки финансовой деятельности товарищества собственников знакомиет ревизионная комиссия.

Большую помощь в работе товарищества оказывает районная ассоциация ТЧСЖ, членом которой мы являемся. С созданием малого ширката «Хамкорлик мустакиллик» многие проблемы стали решаться оперативнее и эффективнее.

— За два года нашего существования в домах товарищества произошли разительные перемены, — продолжает Литягина. — Капитально отремонтировали три дома, в одном доме полностью поменяли систему отопления, в подъездах установили 26 железных дверей, с высоким качеством провели ремонт 350 кв. м кровли, осушены все подвалы, во всех домах устранена утечка воды из труб систем отопления и канализации, обустроили две детские площадки (одну за счет спонсорских средств). Установка в домах современных приборов учета расхода горячей и холодной воды, электричества помогают сэкономить солидные средства. Например, только от электронных однофазных счетчиков на электричество позволяется ежемесячно экономить около 50 тыс. сумов. Это 40 процентов от прежних расходов. К тому же эти приборы не просто учитывают расход, но и стимулируют людей ответственно относиться к потреблению ресурсов.

Собственникам квартир нравится, что территория между домами стала чище, в подъездах порядок, все неполадки по дому оперативно устраняются. В этом большая заслуга председателя правления Ирины Ташевой, руководителя ревизионной комиссии Каюм-ака Абдуразакова, подъездкомов Веры Юрченко, Марата Бекмурадова и других членом ширката.

ТЧСЖ «Хамкорлик мустакиллик» активно продолжает свою деятельность: запланировано полностью заменить пришедшие в негодность инженерные коммуникации в доме № 29, на средства ширката в двухэтажном доме будет произведен капитальный ремонт кровли, а в целом по ширкату будет осуществлен текущий ремонт 550 кв. м мягкой кровли. В ходе подготовки к осенне-зимнему сезону предстоит провести промывку систем отопления, сделать профремонт инженерных сетей и оборудования. Таким образом, ширкат «Хамкорлик мустакиллик» наглядно доказал на собственном примере, что даже жильцы нескольких небольших домов могут работать вместе дружно и слаженно, улучшая свои жилищные условия.



Весело ребятам на детской площадке ширката.

Фото Х. САЛИХОВА.

К СВЕДЕНИЮ СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ!
При Ташкентской городской ассоциации ТЧСЖ функционирует постоянно действующий консультативно-методический центр по вопросам деятельности товариществ.
Обращаться по телефонам:
227-00-26, 227-00-35.
Подборку подготовил Ахат МИНГУЛОВ.

«Шарк тароналари-2009»

ИСКУССТВО,
ПРИЗЫВАЮЩЕЕ К ДОБРУ

Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», традиционно проводимый по инициативе Президента Ислама Каримова в городе Самарканде, способствует созданию необходимых условий и возможностей для изучения и пропаганды национального искусства, взаимному обмену мнениями и опытом музыкантов десятков стран.

Этот фестиваль, который снискал огромный интерес и внимание во всем мире, играет особую роль в выявлении талантов, прославлении их творчества в мировом масштабе.

Одним из таких дарований является и победительница Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» 2005 года, старший преподаватель кафедры руководя ансамблями народных песен и танца Ташкентского государственного ин-

ститута культуры имени Абдуллы Кадыри Нодири ПИРМАТОВА, которая поделилась своим мнением о значении этого форума:

— В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется развитию национальной культуры, поощрению труда деятелей искусства, находящихся в непрерывном творческом поиске, их всесторонней поддержке. Музыка играет незаменимую роль в приобщении людей

к прекрасному, обогащению и развитию их духовного мира. Она вносит огромный вклад в укрепление сотрудничества и общение представителей разных культур и народов, формирование атмосферы добра и высокой духовности.

Международный фестиваль «Шарк тароналари» ярко демонстрирует мировому сообществу богатую духовность нашего народа, его немеркнущие традиции и ценности, а также заботу, проявляемую государством о развитии современного музыкального искусства. В 2005 году в фестивале участвовали исполнители, музыканты, музыковеды, любители искусства из сорока с лишним стран. Праздничные торжества, различные мероприятия, организованные в рамках фестиваля, были по-

священы творчеству великого поэта и мыслителя Алишера Навои. Участвуя в них, я исполнила две песни в жанре катта ашула на газели Алишера Навои «Айлагай» и «Оя».

Благодаря победе на этом престижном музыкальном форуме приняла участие в международных музыкальных фестивалях, симпозиумах искусства, прошедших во Франции, Бельгии, Италии, Турции, Нидерландах, Марокко. В них мы выступали с программой, куда были включены такие национальные жанры, как маком, катта ашула, лапар-алла.

Хотя они прозвучали на родном языке, наши концерты пришлись по душе всем поклонникам искусства и искусствоведам. У европейской аудитории музыки вызвали большой интерес циклы макамов «Дугох», «Бузрук», «Наво», песни в жанре катта ашула «Кукарди чаман», «Ох, ким», «Эй, дилбари жоним».

В век сложных технологий, глобальных проблем, динамичного развития в жизни человека все больше возрастает значение музыки, которая спо-

собствует духовно-нравственному воспитанию. В этом смысле данный музыкальный фестиваль предоставляет широкие возможности для знакомства с жемчужинами восточной культуры — бессмертными музыкальными произведениями во всем мире, выявления новых талантов.

Несомненно, что и нынешний Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», который состоится в древнем и вечно молодом Самарканде накануне 18-летия независимости страны, наряду с демонстрацией неповторимого облика и щедрости узбекской земли, его чарующей природы, великого созидательного потенциала нашего толерантного и гостеприимного народа будет насыщен концертами, творческими встречами, беседами и дарует его участникам и поклонникам искусства хорошее настроение, вдохновение, пробудит в сердцах людей благородные чувства добра, любви и милосердия.

Записала корр. УзА
Назкат УСМАНОВА.

Невероятно, но факт

НАЙДЕН
ПРЕДОК СЛОНОВ

Ученые обнаружили древнейшего предка современных слонов. Возраст находки составляет более 60 миллионов лет. Палеонтологи отмечают, что кости были обнаружены в том же регионе, что и предыдущий рекордсмен, возраст которого составлял 55 миллионов лет.

Останки нового вида, получившего имя *Erethrum azzouorum*, были найдены в Марокко. По словам ученых, эти животные были совсем небольшими: 50-60 сантиметров в длину и весили 4-5 килограммов. Их родство с современными слонами было установлено после анализа зубов и черепа животного.

В частности, ученые отмечают, что бивней у этих животных не было. Однако они обладали увеличенными резцами, которые в ходе эволюции и превратились в бивни. Это превращение произошло гораздо позже — примерно 33-23 миллиона лет назад.

Совсем недавно ученым в Индонезии удалось обнаружить останки предка современных азиатских слонов. Прекрасно сохранившиеся останки, возраст которых превышает 200 тысяч лет, были обнаружены в песчаном карьере. Высота древнего слона при жизни составляла 3,2 метра, что немного выше средней высоты современных азиатских слонов.

ПТИЦЫ ВИДЯТ
МАГНИТНОЕ ПОЛЕ

Ученые нашли молекулу, которая помогает птицам ориентироваться в магнитном поле Земли.

Перелетные птицы выбирают направление путешествия, ориентируясь по магнитным линиям магнитного поля Земли. Ученые до сих пор не выяснили однозначно, как именно устроен внутренней компас птиц. Тем не менее большинство специалистов считают, что за ориентацию отвечают белки криптохромы, находящиеся в глазах пернатых. Молекулы этих белков способны менять свое положение в пространстве под воздействием магнитного поля.

Один из авторов нового исследования, Клаус Шульте, придерживается мнения, что магнитное поле влияет на ход реакции переноса электронов, в которые вовлечены криптохромы. Для протекания подобных реакций криптохрому нужен партнер. Коллега Шульте предположил, что таким партнером может выступать супероксидный радикал — активная форма кислорода с одним неспаренным электроном. Супероксид токсичен для клеток, и коллега Шульте выбрал его по ошибке. Однако в ходе экспериментов выяснилось, что радикал хорошо подходит на роль напарника криптохрому.

В последние годы биологи выяснили, что к магнитному полю чувствительны не только птицы, но и многие другие живые организмы, например, морские черепахи и даже коровы.

УТЕРЯННУЮ

лицензию ЖШ №011511, регистрационный номер 1095-06, от 4 июня 2004 года на право торговли, выданную хокимиятом Сергелийского района города Ташкента на имя Косимова Абдухамидовича, считать недействительной.

УТЕРЯННЫЙ

патент № 0012944, СТИР 447440739, регистрационный номер 0902030, от 22 ноября 2004 года на право торговли, выданный хокимиятом Шайхантаурского района города Ташкента на имя Косимова Абдухамидовича, считать недействительным.

Фермерское хозяйство «XASANOV SUNNATILLA AGRO» Зангиатинского района, ИНН 206247061, ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по телефону 572-33-77.

Коллектив Государственной компании «Ташэлектротранс» выражает искреннее соболезнование начальнику службы эксплуатации энергохозяйства компании Кадырову Фарруху Батыровичу в связи с кончиной отца
КАДЫРОВА Батыра Вохидовича.

Администрация и коллектив Республиканского музыкального колледжа имени Х.Х. Ниязи скорбит по поводу кончины заслуженного деятеля искусств Республики Узбекистан, члена Союза композиторов Узбекистана, военного дирижера, старшего педагога РКМ
ПЕТРОВА Рево Марковича и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Ташкентский городской Совет объединения профсоюзных организаций и профсоюзный актив города выражает искреннее соболезнование главному специалисту отдела организационных работ Ташкентского городского Совета объединения профсоюзных организаций Шулятиковой В. А. по поводу кончины брата
КОНДРАШОВА Анатолия Алексеевича.

Культура мира

В 1949 году, ровно 60 лет назад, на грубо сколоченных деревянных подмостках проходил неаполитанский конкурс красоты. Можно себе представить, как ликовали жители небольшого рыбацкого селения Поццуоли, что близ Неаполя, когда узнали, что именно их 15-летняя синьорина София Шиколоне стала его победительницей — «Принцессой моря».

Иные, правда, удивлялись, ведь совсем недавно эту голенастую девчонку называли «стеккетто», что означает «жаренка», за худобу и высокий рост, да и лицом она была так себе, надо же, как изменилась...

менательная встреча с Витторио де Сика, предпринявшая всю артистическую судьбу начинающей актрисы. Режиссер и сам актер Витторио Де Сика не только открыл Лорен, но стал ее учителем, ее режиссером, с которым она создала

ному фильму в год с участием Софи Лорен. Именно этим фильмам суждено было стать наиболее значительными в ее фильмографии: «Боккаччо-70», «Затворники Альтоны», «Вчера, сегодня, завтра», «Брак по-итальянски»...

А в личной жизни актрисы в самом конце 1968 года тоже происходит важное событие — рождение первенца, которого назвали Карло Понти-младшим, или просто Карлетто. Этого события родители ждали долго, ведь Софии уже 34 года. А через четыре года появляется еще один мальчик — Эдуардо.

Забегая вперед, скажу, что старший из мальчиков стал ди-

рижером Венского оркестра, а младший — продюсером.

...А съемки идут своим чередом. В 1969 году выходит фильм «Подсолнухи», за который журналисты Голливуда присудили Софи Лорен приз «Золотой шар» как самой популярной актрисе мира, согласно опросу, проведенному в 38 странах.

В начале 70-х годов выходит автобиографическая книга «Живя и любя», написанная актрисой. А в 1980-м София снялась в фильме «История Софи Лорен», сыграв две роли: свою мать, Ромильду Виллани, и себя, Софи Шиколоне, Софи Лорен, синьору Понти.

В 1991 году София приезжает в Москву на Международный кинофестиваль с младшим сыном и своим фильмом «Суббота, воскресенье, понедельник», посвященным памяти Витторио де Сика. Но все это уже история...

А чем же занимается актриса ныне? Вот данные Интернета. В 2001 году снялась в фильме «Франческа и Нунциата», а потом еще в четырех. В нынешнем году вышел фильм «Девять», среди них «Узбекистан — Родина моя!», посвященный 2200-летию Ташкента, день библиотеки, спартакиада, экскурсия по городу.

«А что касается моей артистической карьеры, — подводит итог Софи Лорен, — то да, я удовлетворена, но не полностью. Потому что актриса постоянно ищет чего-то, что должно ее подстегивать, вести вперед, заставляя делать все лучше, работать с упорством, воодушевлением, страстью. Иначе я не могла бы быть актрисой...»

Галина ВЛАСОВА.



Сохраняя традиции народного творчества, мы развиваем современную культуру.

Лето. Отдых

ЗАПЛАНИРОВАНА
ОБШИРНАЯ ПРОГРАММА

Распахнули свои двери около 40 пришкольных лагерей во всех районах города Ташкента. В их числе и городской пришкольный лагерь «Бойчек».

— У нас все усилия направлены на создание качественного, активного, полезного отдыха детей в течение летних каникул, — рассказывает начальник лагеря Л. Ходжаева. — За первую смену в лагере отдохнут 112 школьников. Организовано восемь отрядов. Уютные комнаты отдыха, игр и занятий в кру-

жках оснащены всем необходимым. Мы подготовили детям много сюрпризов. Запланирована обширная программа тематических, спортивных, познавательных мероприятий, среди них «Узбекистан — Родина моя!», посвященный 2200-летию Ташкента, день библиотеки, спартакиада, экскурсия по городу.

В кружках «Умелые руки», «Вышивание бисером», «Юный художник», «Музыкальный» дети могут в полной мере раскрыть свои художественные способности. В дни летних каникул отдыхающие в лагере «Бойчек» пройдут курс оздоровления.

Акбар АЛИЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КОВАННЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Гармония красоты и надежности

902-08-29, 235-19-89



Учредитель — хокимият г. Ташкента

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100000,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:
отдел рекламы и объявлений —
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-2

Индекс — 116. Способ печати
— офсетный. Формат — А-2.
Объем — 2 п.л. Тираж 2234

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».

Типография акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.